



五星电器

黄金周盛大促销

活动详见各店堂海报

超值抢购区

彩电

5折起
最高直降
10000元

名牌1P挂机

¥999
限量

新乐洗衣机

XPB65-8108SP
¥398
限量10台

戴尔
台式电脑

全场7折

佳能数码
摄像机

样机8折起

摩托罗拉手机

W216
¥196
限量30台

23升微波炉

国庆惊爆价
¥299
限郑州市区

名牌DVD

¥188



歼-10是我国自主研发生产的第三代轻型战斗机

“八一”飞行表演队 阅兵后换装歼-10 驾驶歼-10就像“打游戏”

“完成阅兵任务后，表演队将改装国产最新的歼-10战斗机，空军的飞行表演水平将实现新的飞跃。”空军“八一”飞行表演队队长楼国强日前透露说。

换装意味着飞行技艺的跨越

“八一”飞行表演队素有“空中仪仗队”“蓝天舞者”的美誉，组建于1962年，主要任务是对外迎宾和礼仪特技表演飞行。在国庆阅兵中，表演队的8架歼-7GB飞机将作为空中受阅领队机梯队的护卫机，伴随预警机飞过天安门，并在蓝天上拉出8道绚丽的彩烟。

“组建几十年，表演队已经进行了多次改装。”楼国强说，从歼-5、歼-6、歼教-5、歼-7EB到2005年改装歼-7GB，从亚音速飞机到超音速飞机，随着飞机性能的更新换代，飞行员们以超人的胆略、精湛的技术创造了世界一流的飞行表演水平。

国庆阅兵也许是歼-7GB在表演队中的最后一次亮相。国庆后，“八一”飞行表演队将整体换装由中国自主研发设计的最新一代歼-10战斗机。“‘八一’飞行表演队要驾驶我国自主研发最新型的、最能体现我空军实力的、与大国地位相称的表演机，歼-10是最好的选择。”楼国强说。

从二代机歼-7GB到三代机歼-10，是机型的跨越，也意味着飞行技艺、表演水平的跨越。“把三代机的性能发挥到极限，创造更加完

美的表演编排，不久的将来，我们将为全国观众呈上崭新的‘蓝天视觉盛宴’。”楼国强说。

驾驶歼-10飞机拼的是脑力

飞行员看待自己的飞机的心情，也许类似车迷看待自己的爱车。参加国庆阅兵空中受阅的歼-10梯队带队长机王建民谈起自己驾驶的歼-10战机，赞不绝口：“飞行感觉非常舒适，过去靠人工操作的东西都可用机载驾驶设备完成，体力上轻松，但要多动脑。”

歼-10是我国自主研发生产的第三代轻型战斗机，具有很强的超视距空战、近距格斗和空对地攻击能力。它的研制成功，是我国航空工业史上具有里程碑意义的事件。“驾驶歼-10与驾驶以往的二代机相比，好似开小汽车与开拖拉机的区别。”王建民说，过去用二代机空中格斗，靠的是人力，拼的是体力，而驾驶歼-10飞机，“作战理念完全变了，从信息战、电子战、超视距攻击到近距格斗，拼的更是脑力。”

这就对飞行员提出了更高的要求。“过去二代机的驾驶手册，32开，几百页；而歼-10的作战手册，16开，上千页，容量扩充了好几倍。”王建民说，飞行员要有更加全面完善的知识层次和知识结构，除了技术以外，更强调战术。

“歼-10的智能化程度很高，把飞机飞上天是很容易的，但能不能把它的三代机性能完全发挥出来，就要看个人的修炼了。这就是驾

驶与驾驶的区别。”王建民解释。

王建民用“打游戏”来形容歼-10先进的电传系统和智能化操纵理念：有的战机性能虽然卓越，但按钮非常多，比如关雷达、打电子对抗，都需要抬手操作。而在空战格斗中的大过载情况下，哪有精力去抬起手来摸什么按钮？“歼-10能保证‘手不离杆操纵’，十几个电门按钮全在操纵杆上，像打游戏一样，就看你的操作水平了。”

而王建民自己正是一位计算机高手。这位空军航空兵师长，从上世纪90年代初就能够在386电脑上用计算机语言编程，如今精通各种计算机高级语言，曾在《电脑报》《软件报》上发表文章。

“歼-10上各种菜单有点像计算机程序，很多英文缩写与之相仿。我当年学习计算机只是个人兴趣，而改装歼-10以后，的确觉得受益匪浅。”王建民说。

他所率领的空军航空兵某师下属的某团，有“歼-10第一团”之称，在全军首家成建制改装歼-10战机并形成战斗力，如今已成为歼-10飞行员的“种子部队”，向全军输出了很多优秀飞行员甚至优秀师团主官。

“在国庆阅兵场上亮相，于歼-10是第一次，于我们师，我个人也都是第一次。我们有把握飞出上佳成绩，把中国自己研制的最新一代战机的风采，向全国人民作最好的展示。”王建民说。

副司令员解读海军受阅装备新看点

“海军是战略性、综合性、国际性军种，装备技术复杂，种类多，型号多。”海军副司令员、国庆阅兵联合指挥部副总指挥丁一平29日接受记者采访时表示，由于受阅规模规模和舰艇不宜在国庆阅兵中展示的限制，海军这次参加国庆阅兵的装备只是海军主战装备的一小部分，但都是我国自行设计建造并首次在国庆阅兵中亮相的新装备。

两栖战车作战能力增强

“首次亮相的05式两栖步战车，是海军陆战队新一代主战装备。”丁一平介绍说，这种步战车信息化程度较高，安装了先进的火控系统、卫星定位系统、夜视系统、一体化通信系统等，车内作战人员能通过安装在车内的信息终端互通互联。同时，新型两栖步战车火力系统得到全面提升，装备了反坦克导弹、速射炮和高射机枪，能有效应对来自坦克和直升机的威胁。

新型航空导弹可拦截各种空中目标

丁一平介绍说，航空导弹的主要使命是打

击来袭的空中目标。这次接受检阅的“海红旗”系列舰空导弹有远程、中程两个型号，主要装备于国产新型导弹驱逐舰、护卫舰等大、中型水面舰艇，可担负舰艇编队的中远程区域防空任务。

新型反舰导弹装备驱逐舰、潜艇和战机

反舰导弹主要担负打击敌大中型水面舰船及编队的作战任务，已经全面装备海军的各型舰艇、潜艇和战机，标志着海军的主战兵力已全面具备精确打击能力。参加这次阅兵的“鹰击”系列导弹是中远程反舰导弹，有舰对舰和空对舰两个型号。这两型反舰导弹具有体积小、重

量轻、射程远、威力大、突防能力强等特点。

新型岸舰导弹可实施多方向饱和攻击

丁一平说，机动岸舰导弹部队是人民海军岸防部队的重要组成部分，担负着封锁敌港口、基地及海上航线，打击敌大中型水面舰船的使命任务。参加这次国庆阅兵的岸舰导弹装备，是对海上目标实施远程精确打击的新型武器，射程远、威力大，能有效规避障碍物、禁飞区、敌火力圈等，导弹可超低空掠海飞行，可对敌目标实施多方向饱和攻击。

文字均据新华社